
 

 

΢τισ προςεχισ εκλογζσ που κα πραγματοποιθκοφν ςτισ 21 Μαΐου το εκλογικό ςφςτθμα για πρϊτθ 

φορά μετά αρκετά χρόνια κα είναι απλι αναλογικι. Δθλαδι οι 300 ζδρεσ τθσ Ελλθνικισ Βουλισ κα 

κατανεμθκοφν ςτα κόμματα που ςυμμετζχουν ςτισ εκλογζσ ανάλογα με το ποςοςτό ζγκυρων 

ψιφων που ζλαβαν ςτισ εκλογζσ με τθ προχπόκεςθ να ζχoυν ποςοςτό πάνω από 3%. Δθλαδι αν 

ζνα πολιτικό κόμμα ζχει λάβει ποςοςτό 30% τότε οι ζδρεσ που καταλαμβάνει είναι 30/100 * 

300=90. Τπάρχουν φυςικά και οι αδιάκετεσ ζδρεσ λόγω του ορίου του 3%,  από τα κόμματα που δεν 

το ςυμπλιρωςαν ενϊ κα είχαν τθ δυνατότθτα αν δεν υπιρχε το όριο να καταλάβουν κάποιεσ ζδρεσ, 

οι οποίεσ κατανζμονται με τον εξισ τρόπο. Κάκε κόμμα λαμβάνει ξεκινϊντασ από το πρϊτο προσ το 

τελευταίο ςε ποςοςτό κόμμα  μία ζδρα μζχρι τθν τελικι ςυμπλιρωςθ των αδιάκετων εδρϊν. Με το 

τρόπο αυτό πικανόν κάποιο κόμμα και ιδιαίτερα τα πρϊτα κατά ςειρά ποςοςτοφ  να λάβουν 

περιςςότερεσ από μία ζδρεσ. Σο ςφνολο των κομμάτων που ςυμμετζχουν ςτισ εκλογζσ είναι 36. 

Κυβζρνθςθ μπορεί να γίνει από ζνα θ και περιςςότερα πολιτικά κόμματα που ζχουν ςυνολικά 

περιςςότερεσ από 151 ζδρεσ. 

Να κάνετε πρόγραμμα που να περιζχει τμιμα δθλϊςεων και να διαβάηει ςτο πίνακα ΚΟΜ*36,2+ τα 

ονόματα των κομμάτων ςτθ πρϊτθ ςτιλθ και τα επίκετα των αρχθγϊν τουσ ςτθ δεφτερθ ςτιλθ ςε 

τυχαία ςειρά. Να διαβάηει ςτον ακζραιο πίνακα ΠΟ΢*36+ τα ποςοςτά των κομμάτων 

ςτρογγυλοποιθμζνα. Να εκτελεί τα παρακάτω: 

Α. Να εμφανίηει  το όνομα του κόμματοσ το επίκετο του αρχθγοφ του κακϊσ και το ποςοςτό που 

πιρε ςτισ εκλογζσ από το κόμμα με το μεγαλφτερο ποςοςτό μζχρι το τελευταίο κόμμα που πζραςε 

το όριο του 3%. Θεωρείςτε ότι τουλάχιςτον ζνα κόμμα πζραςε το ποςοςτό του 3% και ότι το ςφνολο 

των κομμάτων ζλαβαν ςυνολικά ποςοςτά ίςα με 100% 

Β. Να βρίςκει και να εμφανίηει τισ ζδρεσ του κάκε κόμματοσ μαηί με το όνομα του κόμματοσ από το 

πρϊτο μζχρι το τελευταίο. 

Γ. Να βρίςκει και να εμφανίηει πόςα κόμματα δεν ςυγκζντρωςαν το απαραίτθτο ποςοςτό του 3% και 

ζμειναν εκτόσ βουλισ. Σι ποςοςτό ζχουν πάρει ςυνολικά; 

Δ.  Να βρίςκει να εμφανίηει αν υπάρχει κάποιο κόμμα που μπορεί να ςχθματίςει κυβζρνθςθ. Αλλιϊσ 

να βρίςκει και να εμφανίηει όλουσ τουσ δυνατοφσ ςυνδυαςμοφσ από δφο κόμματα που μποροφν να 

ςχθματίςουν κυβζρνθςθ. Να λθφκεί υπόψθ ότι το Κ.Κ.Ε. ζχει δθλϊςει κατθγορθματικά ότι δεν κα 

ςυμμετζχει ςε καμία κυβζρνθςθ ςυναςπιςμοφ. Άρα να μθν εμφανιςτοφν ςυνδυαςμοί κομμάτων με 

το Κ.Κ.Ε. Αν δεν υπάρχει κάποιοσ ςυνδυαςμόσ με δφο κόμματα τότε να εμφανίηει το μινυμα «δεν 

υπάρχει ςυνδυαςμόσ από δφο κόμματα που μπορεί να ςχθματίςει κυβζρνθςθ». 

΢θμ. Για διδακτικοφσ ςκοποφσ ζχουν γίνει κάποιεσ παραδοχζσ κα αλλαγζσ ςε κάποια ςθμεία τθσ 

νομοκεςίασ. 
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